

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Évesre — — — 20 K
 Félévre — — — 10 K
 Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő:
 Dr. GENCSI SAMU.
 Felelős szerkesztő:
 HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre — — — 16 K
 Félévre — — — 8 K
 Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 818. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hungadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

A foglyok száma több 140000-nél. A németek döntő támadása Ypern előtt.

ESTI TÁVIRATOK.

Csapataink elérték a San folyót. 133,000 a foglyok száma.

Bécs, május 13. Ma délelőtt beérkezett jelentések szerint József Ferdinánd hadseregének előcsapatai Jaroslau körül elérték a San folyót. A főherceg hadserege egész erejével diadalmasan nyomul előre kelet felé, mindenütt maga előtt kergetve a harmadik orosz hadsereg egy részének megmaradt roncsait. Orosz Lengyelországban csapataink átlépve a Nidát, üldözik a keleti

irányban lassan visszavonuló ellenséget. Déli szárnyunk nagy lendülettel folytatja Przemysl irányában a menekülő oroszok üldözését. A foglyok száma és a zsákmányolt hadi anyag állandóan növekedőben van. A legújabb jelentések szerint a foglyok száma 133.000-re emelkedett, 80 ágyút és 300 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Az ellenség felakarta robbantani a Pruth hidját.

Budapest, május 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Czernovitzai jelentés közli, hogy több orosz repülőgépről bombákat ve-

tettek a Pruth-folyó hidjára. A robbantási kísérlet nem sikerült. A hid teljes épségben maradt.

Heves harcok az északi fronton. Japán puskát használnak az oroszok.

Budapest, május 12. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Zalescyk-től keletre és nyugatra heves tűz- és gyalogsági harcok foly-

nak. Az ütközetekben sok olyan foglyot ejtettünk, akiknek japán fegyver és muníció volt.

Orosz katonaszökevények.

Bukarest, május 13. A Stegaul jelenti Jassyból, hogy az utóbbi időben egyre több orosz katona lépi át titkon a román határt. A román határvédő katonaság a szökevényeket a sípotei katonai tá-

számu lovasezrednél egy kozákot őriznek, aki teljes fegyverzetben, lóháton szökött át a határon egy ütközet alkalmával, melyet Beszarábiában vívtak orosz s osztrák-magyar csapatok.

Az oroszok uezsoki visszavonulása.

Bécs, május 8. Az uezsoki szorostól északra és az Uzsoktól keletre terjedő egész arevonalon az ott harcoló szövetséges csapatok, Szurmay altábornagy hadseregcsoportja és Linsingen német tábornok csapatai mindenütt támadásba mentek át és az oroszokat az egész vonalon visszavonulásra

kényszerítették. Az Uzsoktól keletre megindult szövetséges offenzíva is nagy lendülettel halad előre, az oroszok sietve hátrálnak, csapataink mindenütt üldözik őket. Az üldöző csapatok állandóan sok foglyot ejtenek és rengeteg hadi szert zsákmányolnak. (A Nap.)

Amerika jegyzéket küldött Németországhoz.

Rotterdam, május 13. Az Egyesült Államok kormánya ma küldte el jegyzékét kábel útján a német kormánynak. Az amerikai jegyzék nyomatékosan felelősség

re vonja Németországot az amerikai jogok megsértéséért. Amerika elvárja, hogy ilyen események többé nem ismétlődnek meg.

Olasz munkások a háboru ellen.

Livorno, május 13. A munkáskamarák konferenciája elhatározta, hogy minden erejével rajta lesz a háboru megakadályozásán. Ha azonban a mozgósítást elrendelnék, nem rendeznek általános sztrájkot, nehogy a későbbi fejle-

ményekért őket vonhassák felelősségre. A felelősség tisztán azokat fogja terhelni, akik békés uton elérhették volna a nemzeti vágyak teljesülését, de szenvedélyükben túllépték a józan ész által vetett korlátokat.

100 angol tiszt pusztulása.

Newyork, május 13. Magánjelentések szerint a Falabán száz

angol tiszt volt, akik Kamerunba igyekeztek.

Visszatért a tarnowi közigazgatás.

Krakó, május 13. A kerületi kapitányság tisztviselői már visszatértek Tarnowba és megkezdték hivatali működésüket. Dombrova és Robice községekben a napokban térnek vissza a hivatalok. A távirati összeköttetés Tarnowval teljesen helyreállt. Az oroszoktól

elpusztított Dunajec hidján lázas sietséggel dolgoznak katonáink, úgy, hogy nemsokára újra meg fogják nyitni a forgalomnak. A városból csapataink elől a leteljesebb rendtelenségben futottak az oroszok és megállapítást nyert, hogy a muníciók és az

élelmiszereknek csak igen kis részét tudták elszállítani. Az oroszok, akiknek vezére Dragomirov tábornok volt, három irányban menekültek, Seucin, Lisiagóra, Debica irányába. Mivel az oro-

szok Tarnowot szerintük bevehetetlennek alakították át a városban a legnagyobb kényelemmel rendezkedtek be. Az orosz titkos rendőrség, az Ochrana állandóan dolgozott.

tüzérségünk két francia erődházat összelőtt. Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér: Mackensen vezérezredes hadseregcsoportja tegnap üldözés közben a San mögötti Dubiecka, az alsó Wiszlok melletti Lancut és Debicatól északkeletre levő Kolbuszow vidéket elérte. Ezen előnyomulás hatása alatt az oroszok a Visztulától északra levő állásaikból is visszavonulnak. Woysch vezérőrnagy csapatai ott az ellenség sarkában Kielcétől délre és délnyugatra fekvő vidéket érték el.

A Kárpátokban az osztrák-magyar és német csapatok Linsingen tábornok vezetése alatt elfoglalták a felső Stryjtől keletre fekvő magaslatokat, mely alkalommal 3650 embert elfogtak és hat gépfegyvert zsákmányoltak.

Most, hogy Mackensen vezérezredes hadserege Przemysl várához és az alsó Sanhoz közeledik, megközelítő képét adhatjuk a Gorlice—tarnowi csatában és az arra következő üldözési harcokban szerzett zsákmánynak.

Ez a hadsereg eddig fegyveres kézzel 103500 embert elfogott, 69 ágyut és 350 géppuskát zsákmányolt. Ez a szám nem foglalja magában a Kárpátokban és a Visztulától északra harcoló szövetséges csapatok zsákmányát, amely foglyokban negyvenezernél jóval nagyobbra rug. (Min. sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Ujabb győzelmek az oroszokon. Négyszáz községet elfoglaltunk. Menekül az ellenség.

Budapest, május 13. A Magyar Távíráti Iroda jelenti: Csapatunk nagy sikerrel folytatják támadásaikat és futásra kényszerítik az ellenséget. Baligrodtól keletre és Lutoviskától északra folynak a vehemens harcok. Tiranevostól az oroszok kiűritették és futva menekülnek Chirow

felé az őket üldöző katonáink elől. Turkát elfoglaltuk és keletre nagy tért nyertünk.

A Kárpátok galiciái lejtőit nagyrészt birtokunkba vettük. A vonal áttörése óta négyszáz községet foglaltunk el a határtól Bukovináig.

Az olasz helyzet.

Budapest, május 12. A Magyar Távíráti Iroda jelenti: Párisból jelentik: Az olaszországi francia nagykövet távirati jelentéseinek következtében DeLasse, Poincaré és Viviani tanácskozássra ültek össze. A konferencia ered-

ménye ismeretlen. DeLasse kétségtelenül az angol és orosz nagykövettel tárgyalt.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az ottani olasz nagykövet tegnap Talat beyyel tárgyalásokat folytatott.

Rekapituláció az oroszok fölötti győzelmekről.

Höfer altábornagy mai hivatalos jelentése rekapitulálja az oroszok fölötti győzelmét a szövetséges magyar, osztrák és német csapatoknak. Megállapítja, hogy sikereink nagyon is kielégítőek és hogy megzavartuk az ellenség terveit, úgy, hogy azoknak legnagyobb részét nem volt képes végrehajtani. Végül megjegyzi a jelentés, hogy az utolsó napokban kiadott orosz hivatalos jelentések a mi sikereinket, valamint a németek sikereit szemmel láthatólag gyengíteni igyekezvén, mindent letagadnak és szándékos ferdtéseknek mondanak. Ez döntő bizonyosága az orosz vereség nagyságának, amely immár nemcsak csapatok harctéri műveleteit, hanem a legfelső orosz hadvezetőség hivatalos hirteljesítését is megzavarja.

Az Ypern előtti harcok. Több mint 140000 fogoly. A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Yperntől keletre ismét elfoglaltuk az ellenségnek egy támaszpontját. Délután Ablein—neuwillei arcvonalunk ellen intézett erős francia támadásokat, az ellenség igen súlyos veszteségei mellett, visszavertük. Carency falut, amelyet a franciák azzal, hogy Carency és Neuwille között elől levő árkaikban lábukat megvetették, nagyrészt átkarolták, valamint Ablein nyugati részét az elmúlt éjjel kiűritettük. Sajnos, hogy ez alkalommal derék embereink és hadi anyagunk egyrésze ismét elveszett. A franciáknak arra irányuló kísérletei, hogy azt az árkot, amelyet Berry au Bocktól északnyugatra a Wille au Boistól délre fekvő erdőségekben elfoglaltunk, visszazerezzék, sikertelenek maradtak. Erős tűzvédelmi előkészítés után az ellenség tegnap este megtámadta Croix des Chornesnal, a Maas és Mosel közötti állásainkat. Az ellenségnek sikerült 150—200 méter szélességben legelől levő árkaikba behatolni. Elkeseredett szuronyrohamban azonban ismét teljesen megtisztítottuk állásainkat a franciáktól. Számos fogoly maradt kezünkben. Hartmansweilerkopf nyugati lejtőjén

HIREK

— Társadalomtudományi estély. Holnap, szombaton délután fél 6 órakor tartja a Korona szálloda nagytermében a miskolczi megfigyelő állomás orvosi kara már jelzett társadalomtudományi estélyét, melynek műsora általános érdeklődésre tarthat számot. A bevezető beszédet dr. Szánthó Bertalan a megfigyelő állomás igazgató főorvosa mondja. Ezután következnek: A katonák járványos betegségei. Előadja Endrei Lászlóné dr. Selymes Irén. — Grieg: E-F dúr Szonata; a) Allegro con brio; b) Allegro quasi Andantino; c) Allegro molto vivace. Előadja: Koller Ferencz (hegedű); Eckerdt Laura (zongora). — A hadi sebészetről. Előadja: dr. Harkay-Schiller Károly, operatőr-főorvos. Belépti díj személyenként 1 kor., felülfizetések köszönettel vétetnek és hirteligen nyugtáztatnak. A jövedelem a rokkantak alapja javára fordítatik.

SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Pénteken: Vasgyáros.
Szombaton: Tiszavirág. (Operette-
ujdonosság.)
Vasárnap este: Tiszavirág.

— Tiszavirág. Ez a Budapestben igen nagy sikert elért, szép zenéjű operette szombaton este kerül bemutatásra a miskolczi színházban. A társulat operetteszemélyzete nagy buzgalommal készül az ujdonságra és bizonyos, hogy a kedves meséjű darab nálunk is osztatlan sikert fog elérni. Az új operette iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

Napi 30—40 korona biztos jövedelem kényelmes munkával. Intelligensebb urak és hölgyek jelentkezzenek Ferenczi B. könyvkereskedésében, Széchenyi-utca.

Az új

6% és 5½% hadi kölcsön hivatalos aláírási helye

dr. Halmos Géza bankháza.

Jegyzéseket elfogadunk május 26-ig eredeti feltételek mellett.

Értékpapírokra, sorsjegyekre új kölcsönt folyósítunk.

Hirdessen „A Reggel”-ben.

Nyomatott a kiadótalajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczen.